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Передплата
на >РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор
на чверть року . 5 кор.
на місяць . . Г70 кор.

За границею:
Н ЦІЛИЙ р ік  . 16 рублів

або 36 франкін 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число но 10 сот.

.Вирвеш ми очн і душу ми вирвеш: а не возьмеш МИЛОСТІ! і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра русіа.» — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІПашкеввча.

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і руских сьвят 
О О'ІЗ Г°Д- пополуднії.

Редакция. адмінїстрация і 
експедиция »Руслана< під 
ч . І .  пл. Домбровского (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
на попереднє застережене.— 

Реклямациї неопечатанік 
вільні від иорта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся но ціні 20 с. від стріч
ки, а в .Надісланім» 40 С. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот.
від стрічки.

Державна рада.

На початку засїданя палата радила 
над наглим внесенєм Італійців в справі 
відобранії м. Триєстови норученого круга 
діяльності! і по вияснених міністра вну- 
трішних справ ґр. Біляндт Райдта відки
нено внесене Італійців на цофненє до
тичного розпорядженя.

Пристунлено до наглого внесеня 
Всенімцїв що до розділу армії. ГІос. 
Штайн нападає в острий спосіб на ира- 
вительство і Корону, так що президент 
перериває ему.

Всенїмцї підносять страшний крик, 
а бесідник дальше критикує правитель 
ство і закидає Німцям, що не виступа
ють против него однодушно. Угорщина 
і так постепенно підриває єдність армії. 
Бесідник заявляє, що Всенїмці будуть 
голосувати против контингенту рекрутів.

ГІос. Штернберґ жадає обчислена 
послів, а коли віцепрезидент Ж ачек 
звернув єго увагу, що він одержав го
лос в справі наглости внесеня, а не 
якихсь формальностий, бесідник полемі
зує з нос. Штайном і взиває до одноцї- 
лости армії.

Президента міністрів бар. Ґавча, я- 
кий хотів промовляти, привитали Всенїм
цї таким пекольним криком, що мимо 
дзвоненя президента, не може прийти до 
слова і сідає назад, а гамір треває єіце 
кільканайцять мінут. Бар. Ґавч пробує 
вдруге говорити, але і другий раз сідає, 
не могучи прийти до слова задля крику 
Всенімцїв.

Пос. Штайн промовляє в друге, а 
зачинає від обиди на адресу президента 
міністрів. Президент гірикликує єго до 
порядку, а Всенїмцї кричать: Мінїстер 
дематоґів! Покажіть закон, який уповаж- 
няє правительство до самовільної випла
ти квоти на спільні видатки! Серед того 
гамору кінчить пос. Штайн, а занимає 
голос в друге пос. Штернберґ, який спи
хає зможенє радикальних сторонництв 
на лиху адмінїстрацию в Австриї і при
знає Всенїмцям справедливість, що они 
хочуть видобути ся з такої упадаючої 
держави під крила нїмецкої вітчини.

Дальше втягає бесідник в дискусию 
Корону в сей спосіб, що президент кіль
ка разів прикликує єго до порядку і 
грозить відобранєм голосу. Ґр. Штерн
берґ повертаючи до внесеня Штайна, за
являє, що мимо того всего він стоїть за 
удержанєм єдности армії.

Відтак заняв голос бар. Ґавч і мимо 
очивидного обуреня, по вислуханю таких

противпатриотични? бесід і сцен, заявив, 
що в імя свого оовнзку хоче придер
жувати ся міри по: ажаня, яка належить 
ся палаті послів. Бесідник стверджує, що 
внесене пос. Штайна має побічну ціль, 
бо єго поставлено не зі зглнду на у^ор- 
ску справу, а радше, щоби перешкодити, 
або бодай відволїчп внесене виборчої 
реформи. Однак правительство не цофне 
ся, щоби дати можність послам висказа- 
ти ясно свій погляд в сій палаті в спра
ві того внесеня. (Всенїмцї заперечують 
сему, однак социялїсти стверджують їм 
се до очий — з чого повстає знов ве
личезний гамір). Що до мерітум внесеня 
пос. Ґавч заявив, що правительство сто
їть як давнішнє на сгановиску угоди з 
р. 1867 с. є. на становиску спільної ар
мії, бо є пересьвідчене, що тілько спіль
на армія під однопільною управою по
кликаного чинника може подати монар
хії ту охорону, якої вимагає єї історич
не становиско.

Більше сказати буде вже можна в 
найблизніім часі, а на всякий спосіб по 
ухваленю континґенту рекрутів. Та вже 
тепер можна заявити категорично: пра
вительство не предложить жаданих вне
сенєм пос. Штайна законів. Що до про
мови ґр. Штернберґа висказуєсь прези
дент міністрів, що она є сумним епізо
дом для кождого, хто любить вітчину і 
цісаря. (Всенїмцї підносять ріжні окли
ки). Не потреба великої відваги, щоби 
під ослоною посольсьої нетикальности 
виповідати річи, які нігде на сьвітї не 
проминули би без викликана найвисшого 
обуреня.

Коли сей посол питає, хто єще ві
рить в Австрию, то відповідь на се не 
потрібна властиво, бо мілїонні мілїони 
бачать в тім ґваранцию свого бутя і сво
єї будуччини. Тому можна бути спокій
ним про єствованє Австриї, маючи довірє 
до тих чувств. (Гучні, довготревалі опле
ски і брава; крики Всенїмцїв).

Навнослїдок, як внескодавець заняв 
слово пос. Штайн і в острих словах по
лемізував з бар. Ґавчом, особливо що 
до заміту, немов то Всенїмцї змагають 
до проволоки виборчої реформи. Бесід
ник називає се «безстидною брехнею», 
за що єго прикликує президент до по
рядку.

В голосованю наглість внесеня пос. 
Штайна відкинено 117 голосами против 
25 і заеїданє відрочено до нині.

КонФеренция в Альґезірас.

Ідилю на циплю піренейского пів
острова перервав гамір Газетної війни, 
який викликала париска Аґенция Гаваса 
своїм комунїкатом на адресу нїмецкої 
праси.

Ідилею можна назвати побут дипльо- 
матів в Альґезірас, бо який би і не був 
перехід дипльоматичних нарад, поза за- 
еїданями, весь вільний час они прово
дять разом у дружнім товаристві і май
же під одним дахом.

Мала надморска містина не має на
віть потрібних готелів, щоби помістити 
представителїв ріжних держав. Тому від- 
стуилено на сю ціль державний будинок, 
в. якім містять ся майже всі дипльома- 
ти. Брак всяких клюбііі, театрів і розри- 
вок злучує їх також у спільне товари
ство. Тож читаючи ті описи спільних за
бав в лявн-тенніс щрогульок ітп. в Альґе
зірас, політичний сьвіт в рив в як най- 
гладше розмотане суперечних марокапь- 
ских квестий на сій ідилічній конфе- 
ренциї.

Тимчасом аґенция Гаваса розіслала 
осгру ноту против нїмецкої праси, яка 
немов то змобілїзувала ся в марокань- 
скій справі і утрудняє успішний хід аль- 
ґезірскої копференциї. Розходить ся імен
но о справу удержаня полїциї в Мароку, 
в котрій то цілії Франция жадає для се
бе Генеральної повновласти, а Німеччина 
жадає інтернациональної орґанїзациї. Як 
має виглядати ся орґанїзация, Німці не 
кажуть, а жадна з держав не спішить ся 
вкручувати їх. Повздержність Німеччини 
в тім зглядї має свою причину в тім, 
що в міжнародній політиці она радаб вер
ховодство задержати для себе. На опра
вдане претенсиї Франциї до забезпечена 
ладу в сусідній нецивілїзованій державі 
відповідає Німеччина, що она вже при
знала їй концесию в тім, що пристала 
на справованє полїциї францускій в по- 
граничній альжірско-мароканьскій полосі. 
Се так виглядає, колиб право виконува- 
ня полїциї на австро-нїмецкій гранлцї 
Франция представляла як концесию зі 
своєї сторони, надану тим обом дер
жавам.

Сей комунїкат викликав величезну 
бучу серед нїмецкої праси, а між иншим 
<6ІПІ8СІ1Є 2еііип£, обговорюючи послїдну 
ноту Аґенциї Гаваса в мароканьскій спра
ві, пише: Не може се служити річевим 
інтересам, що представляє ся Німеччину 
як одинокий чинник, заворушуючий мир. 
Тяжко вивести, чому концесия Нїмеччи-
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ни, признане францускої полїциї на аль- 
жірскім пограничу, мала би бути без- 
вартнісною. ЇІорівнуване пограничних 
відносин Німеччини супротив Австриї з 
альжірско-мароканьскою справою е не
відповідне, бо гранична полїция межи 
двома европейскими державами є зовсім 
инша від ноліцийної власти, яка має бу
ти признана Франциї поза властивою гра
ницею в далеких областях чужої держа
ви. Жалувати належить, що в такий спо
сіб супротив поважних нарад роблять 
рабулістичний крок. Так само рабулїстич- 
ним є тверджене про змобілїзованє пра- 
си в Німеччині, противно се стало ся по 
францускіи стороні, а підїздову борбу 
ведуть з надзвичайною злобою, а твер
джене Аґенциї Гаваса, що в Альґезірас 
панує вражінє, немов Німці приготовля
ють зірване нарад та стирають ся змоно- 
полізувати мароканьску політику і накину
ти цілому сьвітови свою волю, є ложнеТак 
насупереч правді пишуть як раз тілько 
тоді, коли хто сам змагає до зриву. Мо
жемо тілько висказати своє пожалуванє, 
що з францускої сторони управляє ся 
настроєві махінациї. Надїємо ся, що ні- 
мецке нравительство при своій СПОК'ЙНІЙ 

і річевій політиці, яка кождого, хто тіль
ко не замикає очий перед правдою, му
сить пересьвідчити, що Німеччина є да
лека від підношена жадань в Мароку, 
або кованя фантастичних плянів против 
безпечности Альжіра. Се годить ся рад
ше до підлого роману, чим до поважної 
політичної дискусиї.

Та мимо сего всього підзорчивість 
не уступає, а в ирасі доносять про рухи 
фльот анґлійскої і францускої в тім на
прямі, що коли француска остає на Се
редземнім морю, то анґлїйска концентрує 
ся на нїмецкім, де в червня мають від
бути ся великі маневри. Німеччина, яка 
і радаб усадовити ся на березі Атланти
ка, бачучи против себе таку коаліцию, 
цофає ся цілемудро заздалегідь і тому 
вже нині могла донести Аґенция Гаваса 
в телеграмі з Альґезірас, що: наступило 
поліпшене ситуациї; конференції межи 
німецкими а францускими делегатами 
тревають дальше.

Реформа війскового 
закона.

Онодї на заеїданю війскової комісиї, 
мінїетер краєвої оборони, фельдцайґмай- 
стер Шенайх дав обіпирні поясненії що 
до теперішнього стану реформи війско
вого закона, карного процесу війскового 
та других справ.

Передовсім зазначив мінїетер, що з 
причини угорского иересиленя ся рефор
ма опізняєсь, бо хиба нема такого полі
тика, щоби не оглядаючись на другу по
ловину монархії, з якою спільність ар
мії, будь що будь, мусить бути задер- 
жана, взяв на себе одвічальність за вне
сене нового війскового закона і нового 
карного процесу війскового в сій поло
вині держави.

Вступні роботи до того проектузако
на війскового майже вже покінчені. Ко
ли же установлене оборонної системи пі
сля §. 2. основного закона з 1867 тво-

рить справу, яка має бути уложена на 
рівних основах, а потрібне порозумінє 
при теперішних політичних відносинах 
на Угорщині ледви чи дасть ся в неда
лекім часі осягнути, треба на жаль скон- 
сіатувати, що переговори в справі ново
го закона війскового о 2-лїтній службі у 
війску спинили ся. Не знати навіть, чи по 
заведеню нормальних відносин на Угор
щині успокоєнє дійде так борзо до того 
степеня, який конче потрібний до нара
ди над проектом так важного закона. 
Але як би й не було, а закон війсковий 
з 1889 р. потребує зміни, щоби з одної 
сторони зробити пільгу н сповнюваню 
обовязку служби війскової вже скорше, 
як би то було можливе через заведене 
дволітної служби війскової, а з другої, 
щоби иозискати основи для відвисшеня 
контингенту рекрутів, потребу чого при
знано вже ухваленєм закона о рекрутах 
в 1903 р. З тої причини треба би оста
точно покинути тоту вічну провізорию 
континґентову, яка завела ся від 1899 а 
а коли би настало поліпшене політично
го положена, треба би сю справу кон
че у відповідний спосіб тимчасово упра- 
вильнити.

Публика домагає ся — говорив даль 
ше мінїетер Шенайх — щораз голосній-1 
ше більших як доси пільг в сповнюва
ню служби войскової, а то зі згляду на і Абонамент: першорядний на 6 вистав 15 
народно-господарский і приватний інте- к  другорядний на 6 вистав 10 К. 
рес, а тому можна би в двоякий спосіб) — Концерт «Рускої Захоронки» у Львові. Но 
зарадити. Насамперед треба би тут взяти причині, що сих мясниць не уладжуємо жа-
під увагу більше число урльопованя п о ’дної забави- 3 КОТРИХ т0 дохід ПРИЧПН«В ся 

в великій части до удержаня інституциї, за-друпм році служои, а то в першій лінії
3 узглндненєм степеня заслуїи на 10 ти концерт. Д о ниповненя поодиноких точок 
урльопоианє; через то настач би все-таки, відмовили нам своєї помочи наші найви- 
рід дволітної служби обовязкової для значнїйші сили. Сподіємо ся, що та обставина 
тих, для котрих трилітня служба є най -(і сама ціль концерту спонукає руску громаду
більшим тягаром. Але сего рода пільга д0 в"'",виеня салі Народного Диму. Концерт 

. «в ід б уте  ся в суботу, дня 17. с. м. о годині 7.як і заспокоєне нанконечніиших пбтреб ' ’ „  ,, «вечером з отсею програмою: 1) Вербицкии
оборонної сили стоїть в тісній звязи з ; <Гей 00 горі> Мішаний хор 2) Сольо віончс- 
висотою контингенту рекрутів. Але го-!ЛЬОВе. 1. В. Ооііегтапп з концерту С-йиг. Ап- 
ловний успіх на ПОЛИ ПІЛЬГИ в обовязку йапііпо. 2. СЬ. ВауіЗоГГ: Вопіапха. Відограє п. 
до служби войскової дав би ся осягнути .В. Березницкий. 3) Деклямация, виголосить 
знесенєм льосованн в той спосіб, щоби
всі надчисельні переходили до доповня
ючої резерви не на основі класи віку і 
но черзі льосу, але на основі того, як

гони би заслугували на узгляднене; в той 
і спосіб забезпечено би в дорозі закона 
велике місце для пільг.

Що до асентерунку на Угорщині, 
сказав мінїетер, то войскова управа не 
має зовсім ніякого наміру наложити 
більший у відношеню до Угорщини тя
гар на австрийскі краї, а так само не 
наміряє ужити австрийских иідофіцирів 
до служби при угорскім войску, що по
казує ся по найбільшій части виключене, 
хочби лиш зі згляду на язикові вимоги.

Проект нового поступованн у вой- 
скових процесах карних основує ся на 
новочасних засадах процесових, як: об- 
жалованє, безпосередність, устне і пу- 
бличне постуиованє, оборона через тре- 
того і т. д., а в порівнаню з цивільними 
процесами карними має лиш таке обме
жене, яке рішучо потрібне зі зглядів на 
войскові відносини. Ііроєкт той вже зо
всім виготовлений, але тепер ще не мо
же бути внесений яко предложенє пра
в и т е л ь к а  длятого, що з угорскої сто
рони порушено справу мови судової і то 
стоїть на перешкоді. Фахові референти

не можуть о тім радити і справа ся є 
предметом иппіих переговорів, які ще 
ведуть ся. Що до реформи войскового 
закона карного, то в справі сій ведуть 
ся в міністерстві війни вступні роботи, 
але ся реформа мусить поступати рука 
в руку з загальним (цивільним) законом 
карним, а міністерство судівництва пред- 
ложило вже сего року новий проект то
го закона войсковим міністерствам, а там 
радили вже над ним комісиї. Наконець 
говорив ще мінїетер про плекане духа 
релігійного у войску, про достави для 
войска, п о жандармерию і т. п.

Н о в и н і ;  и .
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Стрі- 

тенв Господнє', рймо-кат.: Фавстипа. — В пя- 
т н и ц ю : руско-кат.: Симеона, Анни; римо-кат.: 
Юлії.

— Репертоар „Руского народного Театру* у 
Львові. (Саля „Ласі СЬагигіт" — ул. Берн- 
штайна).

В середу дня 14. с. м. „Мартин Боруля“ 
комедия в 5 діях, Карпенка-Карого.

В четвер дня 15. с. м. „Не ходи Грицю» 
драма в 5 діях, М. Старицкого.

В пятницю дня 16. с. м „Сто тисяч" ко
медия в 4 діях, Карпенка-Карого.

В суботу дня 17. с. м. «Катерина» опера 
в З діях, Аркаса.

думав виділ «Рускої Захоронки» у Львові да-

п-на 0. Лежогубска. 4) Фортепяі?(МогагІ і (Ігіе^), 
відограють п. Дари я і п. Тарас Шухевичі. 5) 
Скрипкове сольо: 1. Вегіпі: Сопсегі (Еапіазіе 
де ВаІеІ). 2. ЗсЬшпап, Ігавтега відограє н Ка- 
міньский. (і) Тенорове сольо: М. Лисенко Фран- 
ко «Я не кляв Тебе...» відспіває п. М. Воло
шин. 7) Колесса: „Гагілки" — хор мішаний. 
Акомнанїямент обняла п. Г. Ясеницка. Ціна 
крісел перворядних по 2 К, другорядних по 1 
К. Вступ на салю і Галєрию по ЗО с. Білети 
скорше отримати можна на „Бесіді", в кни- 
гарни тов. ім. Шевченка, в «Сокільскім Б аза
рі», в «Народній Торговли» а в день пред
ставлена від години б вечером при касі. — 
Від управи „Руских Захоронок“ у Львові.

— Народні віча в справі виборчої реформи 
будуть: дня 15. с. м. в Підгайчиках (пов. Буд
ки) і в Виткові новім (пов. Камінка стр.); дня 
18. с. м. в Милятинї старім (нов. Камінка 
струм.).

— Молочарска спілка в Сулятичах. Трета 
молочарска спілка в жидачівскім повіті утво
рила ся 5. с. м. в селі Сулятичах за стара- 
нєм М. Кліща і о. Гошовского. Село числить 
190 нумерів і 232 дійних коров. Машини мо- 
лочарскі закуплено прямо з фабрики першої 
і найліпшої в Данії в цїнї 70.040 К. за посе
редництвом Бюра молочарского при філїі 
„Гіросьвіти" в Стрию.

— Пожарний „Сокіл" в Буську основано на 
статуті львівского „Сокола". Намісництво вже 
затвердило статут.

— Вісти з закордонної України. Нагінка ца 
україньскі Газети вже почала ся. Київский 
Генерал-Губернатор заборонив видавати укр.



дневник «Громадска Думка», якої вийшло 21 
чисел. На місце «Гр. Думки» буде виходити 
дневник п. з, «Рада», на яку дістав дозвіл 
звісний україньский письменник Борис Грін- 
ченко. Небавом має у Київі вийти перше чи
сло укр. літературно-наукового місячника «Но-
ва Громада» під редакциею д. Володимира не набуто законно забороненим способом. Є- 
Леонтовича. — В Київі арештовано онодї укр. «сли дичина походить з королівств і країв за-
письменника Стешенкі і Василенка, обох спів
робітників заборонених недавно «Кіев. Откли- 
к-ів». В Прилуках на Україні арештовано ґр. 
Лямсдорфа-Ґалаґана з політичних причин. З а 
галом як по цілій Росиі так і на Україні аре
шти тепер на дневнім порядку і всї тюрми 
переповнені політичними арештантами.

— З „Академічної Громади". Надзв. заг, 
збори будуть дня 17. с. м. в НІ салі універ
ситету о 6. год. вечером.

— З народного театру. Львівскі Русини пев
но ждали приїзду театру з напруженим вдо- 
воленєм. А коли він прибув, то вже на дру
гім иредставленю саля в двох третинах сьві- 
тила пусткою. Се негарно! Тим більше негар
но, іцо грано таку красну оперу як «Запоро
жець за Дунаєм», про котру тільки писано і 
говорено, що вона ніколи не постаріесь, все 
буде сьвіжа і нова та можна єї слухати ти 
сячі разів і ще ненаслухатись. І справді вче 
ратного «Запорожця» виведено в сьвяточній 
обстанові. Хоч обсада вартий остала та сама, 
що давнїйше, але варта було послухати, як 
наші артисти-епіваки і співачки зискали на 
красі і силі голосів, з яким артистичним ви 
кінченєм віддали свої ролі і з яким пієти
змом приготовано вчерашну виставу для ну- 
блики. Коли згадує ся про співучий персонал 
нашого театру, то кождий догадає ся, що ті 
всі гарні прикмети відносять ся до голосів 
п-ни Кравчуківної, н нї Рубчакової, пп. Рубча- 
ка і Костева. ІІрочі солісти як і хор держали 
ся як н «Запорожцю» так і в «Вечерницях» 
дуже добре —

-  З Галича доносять, що тамошну старин-(заплатою з гори і хоч не помагав хорим, то 
ну церкву вже відновлено після рад львівсксї; все находили ся инші легковірні, котрі шука-

_ 'ли у него поради; він брав також гроші до 
ский стиль. Відновлене ЄЄ, церкви належить Ьерероблюваня їх чарами на більші квоти, 
завдячити заходам і щедрій матврияльн.й по- Розум іє ся, що всї гроші пропадали у него; 
мочи Є. Ексц. Митрополита Шентицког... „привертав- коровам молоко . виконував тим

-  Нешанованє руских сьвят в суді. З Мель-' з д іб н і чари, аж поки не занйла ся ним про-
' . - .. .... ,, І 1,4 попопоіопіп ІОІЛІП'ЛОІ ТПМ/П’НЯГ

археольоґічної комісиї, задержуючи византии 
»'ЄІ церкви

ниці над Дністром доносять: На день 12. с . ' куратория. По переведеній розправі трибунал 
м. се є на празник Трех Сьвятителїв суд в засудив Качмарчика на 10 місяців тяжкої

З  ВЯЗІ1ИЦ1.
Страшна пригода в цирку. Від якогось

Мельници нізвав Русинів греко-католиків 
Кчдринець: Осафата Антюка. Захарія Кукуру- 
джу, Юрія К.рвацкого, Осафата Білика, К а - ^ с у  показують в деяких цирках карколомну: 
терпну Макогшіюк. Антона Прохав, Ксаверия ■ и,туку, названу «вязанем ключки» або по ан-[ 
Крицкого яко сьвідків на судову розправу о ґлїйскв Бооріпй Иіе Іоор. До тої штуки роб- 
9. год. рано. На день 15. с. м. се є па празник лять з дощок вузку дорогу, котра починає ся 
Стрітеня Госчодного той самий суд визначив високо з горн, робить величезнич закрут мов 
комісию до млина в Кудринцях в спорі м е ж и /»  ключку і сходить відтак на долину. Ціла 
двома Жидами і візвав місцевого війта Я о-, штука в тім, щоби мати відвагу пустити ся 
ва Білика і Назара Гаврилюка яко оцїнителїв, »о тій дорозі, котра може ще мати и шини у 
аби явили ся в млині дня 15. с. м. о 9. год. і малім візку, в самоїзд. або и на вельоципеді 
рано Таке легковаженє руских сьвят причи з гори на долину, а в наслідок розгону об- 
НЮЄ ся лише до ширена т. „в. радикалізму. їхати височезну ключку . на другім єї кінци
Є. Ексц. Тхоржницкий зводить поучити панів

мельницкого суду, щоби Русинів не тягали таку ключку, коли виїде під верх ключкова13
по судах в рускі сьвята.

— Весняний цінник «Спілки для господар
ства і торговлї в Перемишли» вийде вже в най 
близшім часї і в сотках тисячів примірників 
б\де розісланий но цілім крую. Цінник сей 
обіймає як щорічно катальоґ найдобірнїйших 
насінь, штучних навозів першої якоети, виро
бів поворозничих, знарядів господарских, рі- 
жного рода виробів зелїзних і взагалі усего 
в хазяйстві потрібного. Ціни приступні і для 
найбіднїйшого, товар лоб рний — се було і є 
нашим кличом, бо наше Товариство не на 
визиск — своїх людий, а для їх матеріаль
ного піднесена основане. Позаяк однак, як се 
кождий зрозуміє, від скількости купуючих за 
висить і ціна товару, бо в чим більших масах 
ми єго закуііувати будемо, тим дешевше єго 
дістанемо, тому у власнім, добре зрозумілім 
інтересі' повинні як найширші круги у нас за 
спокоювати свої господареві потреби. Іого 
можемо жадати і жадаємо від кождоі щиро- 
рускої одиниці', бо в нашім добробуті сила і 
щастє нашого народу. — Дирекция.

— Висиланє почтою дичини до Відня в охо-

роннім часі. Після ловецкого закона для гро
мади Відня вільно по упливі двох днів від 
настаня охоронного часу і в охороннім часї 
спроваджувати дичину до округа податку кон- 
сумцийного міста Відня тілько тоді, єсли при 
впровадженю буде доказано, іцо дичини тої

ступлених в раді державній, то доказом та
ким може бути тілько сьвідоцтво (цертифікат) 
політичної власти повітової місця походженя. 
Ті цертифікати належить у власнім інтересі 
прикріпити тревало до перееилкової адреси і 
занотувати то на передній стороні адреси 
подаючи дати їх виставленя. При пересилках 
з дичиною, наданих на Угорщині або за гра 
ницею вистатчить однак подати на пересил- 
ковій адресі тілько рід і скількість. Пересилки 
з дичиною надходячі без такого цертифікату 
будуть без виїмку відставлені органам скар
бовим покликаним до побору податку консум- 
цийного до властивого маґістрацкого уряду 
окружного, котрий продасть їх на річ відень- 
ского загального фонду заосмотреня.

Час охоронний для головнїйших родів 
дичини: Ч а с  о х о р о н и  д л я  д и ч и н и :  
Олень І .ІІ—Зі.V, ліня і телята І.ІІ—31. 
VIII, рогач 16Д—15Л*, серна і телята 1.1 
до 31.Х, заяць 1.11 15.111, перепелиця і бе
кас І.II-З І.V II, дикі гуси, качки і кури во
дні 1.1ІІ—ЗО. VI, бажанти 1.11—15.IX, куро 
патвн 1.1- 31.VII. Замічає ся при тім, що в 
кождім случаю є річею падаючого точно по
інформувати ся, чи дичину, котру наміряє 
переслати, вільно впроваджувати. Наслідки 
переступлена закона поно “ить висилаючий.

— Знахор В Кракові відбула ся онодї роз
права проти 25-лїтпого Франца Качмарчика, 
бувшого гірника, ворожбита, знахора, чародія 
ітп. за злочин обманьстяа. Розправа викрила 
прямо неімовірні факти надуваня мазурів. 
Качмарчик брав ся чарами лічити хорих за

і з'їхати на долину. Артист, що робить в розгоні

тої дороги, висить на н ій  простісенько голо
вою в долину і лиш величезна розгінна сила 
не дає ему злетіти звідтам в долину та жене 
єго дальше по дорозі. Але штука може й не 
удати сн, як стало ся сими днями в цирку 
в Лїсбонї. Цирк був повен людий, а штуку 
вязаня ключки показувала молоденька і дуже 
гарна француска артистка панна Тієр. Малий 
самоїзд, на котрім їхала но шинах артистка, 
вихопившись під сам верх ключки, не поіхав 
по вїй дальше в долину, лиш впав з гори на 
землю і розбив ся на кусні та роздушив со
бою артистку так, іцо ледви можна було 
розпізнати, що то якесь людске тіло. Можна 
собі подумати, що діяло ся в цирку, Настав 
страшенний переполох. Богдто людий втікало 
з цирку, женщини мліли, инші бігали і кри
чали з розпуки на вид такого нещастя, а ве
лика часть гостин взяла ся нищити і валити 
цирк. Полїциї ледво удало ся оборонити ди
ректора від розлючених людий за зробити 
спокій.

— крадіж 13 000 К В податковім уряді в 
Лїиіках в західній Галичині згинуло з каси

в невияснений спосіб 13.000 К. В суботу ве
чером як звичайно два урядники замкнули 
касу двома окремими ключами. Коли в неді
лю отвирали касу, не замітили ніякого нару- 
шеня замків. Аж в середині каси побачили 
непорядок, поперевертане паперів ітп. Се за
непокоїло їх; тоді обчислили гроші і справди
ли брак 13.000 К. Сейчас повідомлено місце
ву жандармерию і краківску дирекцию полї
циї. Може заряджене слідство викриє сей ці
кавий гокус покус з грішми.

— Переставлене. В одрій части накладу вче- 
рашного числа переставлено через оиіибку 8 
стрічок з рубрики «Дрібні вісти» в середину 
3. стовпця на 3. стороні'. Ті стрічки при чи
танні належить перенести на сам конець тоїж 
шпальти.

— Дещо про пожиток з голубів. Голуби жи
влять ся зерном, деколи також і зеленими 
частими ростин, що їх обскубують з бадиля. 
Ті знов голуби, що перебувають на еїножа- 
тах, живлять ся переважно слимаками. Тими 
слимаками годують вони також і свої молоді. 
Вони залітають скрізь на поля тай на городи 
і вишукують тут собі слимаки, що жиють ме
жи ростинами тай роблять шкоду. Виїдають 
також зерно всіляких шкідливих бурянів. В 
Німеччині в кишках сто двайцять сімох го
лубів найшов оден хлібороб ЗІ тисяч і 461 
зерен пожиточних ростив, а 63 тисячі 392 
зерна шкідливих бурянів. Як видно, то голу
би дуже люблять наеїня бурянів і мають со
бі за присмак. Неодин може сказати, що за 
то виїдають голуби дуже богато нас'іня по
житочних ростин. Але то не так богато, як се 
на око видає ся, коли возьмемо під увагу час 
і спосіб, в який голуби збирають зерно. По
казало ся, що голуби визбирують не так в 
часі сїйби і жнив, але більше на стерни і по 
гумиах. На шість тисяч зерен пшениці, які 
найшли в жолудку голубій, походило майже 
иять тисяч із стерні тай сьмітників, а пізна
ли їх по брудній полові, котрою зерна були 
покриті. Деколи витягають голуби з землі та
ке зерно, котре зачало ся вже кільчити. Але 
коли ми порівняємо шкоду, яку голуби роб
лять через се, що з'їдають наеїнє пожиточних 
ростин (ріііяку, гороху, ленчі, пшениці, гречки 
і кукурудзи в часі жнив і сїйби) —- з тим по
житком, який вони можуть чоловіковії при
нести, то без сумніву буде пожиток більший, 
як зроблена шкода. Бо зважити лишень то, 
кілько то збіжа заглушують шкідливі буряни, 
а кілько шкоди роблять по городах слимаки. 
А голуби нищать шкідливі слимаки, зїдають 
дуже богато наеїня шкідливих бурянів або об
скубують їх цьвіти. Крім того достарчають 
нам доброго мяса тай дають навіз, на якім 
дуже гарно вдають ся ярини.

Дрібні вісти. Вінчане п. Евгена Мацїлинь- 
ского з п-ною Богуславою, донькою о. Юлїя- 
на і Мариї Охримовичів, відбуде ся дня 18. с. 
м. о 8. год. вечер в парохіяльній церкві в Се- 
нечолї, почта Веллїж, зел. ст. Вигода. — З 
днем 25. с. м. отверає ся телеграфічну ста- 
цию при почтовім уряді' в Глїбові, скалатско- 
го повіта.

Телеграми
з д н я  14 лютого 1906.

Будапешт. З Відня доносять, що 
бар. Феєрварі прибув там вчера в полуд
нє і був по полудни у цісаря на півто
рагодинній авдиєнцнї.

Петербург. Дяевники твердять одно
голосно, ЩО державна дума не збере ся 
перед осению, а ліберальні часописи су- 
мнївають ся, ти взагалі коли збере ся 
державна дума.

Вашингтон. Перебуваючий ту секре
тар одного з тайних хіньских товариств 
иротнхрисгияньских, завірює, що иинїш- 
ний рух проти християн в Хінах є вель
ми поважний, та що там наспіє хвиля 
загальної різні, якої істория не памнтає.
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Матеріали до щ и ваи о-ііц іти ю го  і куль
турного и т я  Русім.

Непечатаний твр Антона Могильницкого.

В с т у п н а  з а м і т к а .
Пок. Кароль Н їм е н т о в с к и й ,  професор 

учительскої семінариї в Тернополі і відомий 
бібліоман, мав у своїм архіві чимало всяких 
печатних і непечатних рідкостий. Пробуваючи 
в сорокових роках ще яко мандатор в Скіль- 
щинї, в Жупаню, жив він в дружних зносинах 
з нашим поетом Антоном Могильницким і не- 
раз оповідав мені про него. Між иншими зга
дував, що поет наш мав незвичайну память. 
Так одного разу позичив А. Могильницкий у 
К. Нїментовского Наїпшег-Риг^зіаіі, СезсЬісЬіе 
бег Боїбепеп Ногбе, а приїхавши через кілька 
днів до свого приятеля, наводив з памяти до- 
словно великі уступи із сего діла.

Була у А. Моїильницкого також вельми 
буйна і жива уява і незвичайна поетична си
ла творча. Раз якось в 1843 р. вибрав ся до 
К. Нїментовского, але такими каліками, що 
ледво добив ся гірскою дорогою до Жупаня. 
Переночувавши там, засів досьвіта за столик 
і описав свою подорож, котрої сучасний від
пис дав мені пок. К. Нїментовский і з того 
відпису оповіщую сей твір, на жаль недокін- 
чений. Сьвідчить він про незвичайне начита
не, про буйну уяву і природний гумор поета.

У пок. К. Нїментовского находила ся та
кож більших розмірів поема А. Могильницкого 
в нїмецкій мові, котру я переписав і прила
див до почати з примітками для II го тому 
С л а в я и ь с к о г о  А л ь м а н а х  а, видавано
го товариством С і ч у Відні. Одначе сей том 
сконфісковано і поема не побачила Божого 
сьвіту. 0 скілько мені відомо, бібліотеку і ар 
хів пок. К. Нїментовского закупив по єго 
смерти проф. техніки н. Нїментовский і там 
певно находить ся і ся поема А. Могильниц- 
кого.

У Львові в січня 1906.
Ол. Барвіньский.

Мосіед па Сгегм/опусК ЬггедасН і їаггіа НгіаНаті.
(Ргаиібгіміе гбаггепіе, міуфіе г робгоіу дбгзкісЬ 
Іако бобаїек бо Когтаііозсі ХУегсІижіпзкісЬ. 

Бпіа 15. Ьірса 843 рггег X. А. М.. . .
Ву сгіек піе гаиізге паїегаї зміє по§і,
І Іагії ріезго ро рггезігоппеі гіеті,
Зїиюггуі Во§ копіа і згкаре бо бгоді
І баї рггеибіеі, сіа^аб роиібг піеті.

Ьесг Іибгіе, сЬоеіаі бгіесі іебпеі таїкі, 
йіегбмшу розад мггіеіі г Зімгогсу іЗІопі, 
йіегбадіпу Ьіога 2 гдк Іогіипу баїкі, 
Міег6\\'пу та]!} рггемніеі бо копі.

Лебпі рггерусЬет і гЬуїкіет пабесі,
8і1д. зіе мг тобпе їогузіе — згіап^геїу
1 — Ьу бо§обгіб \ууЬфа!еі сЬесі,
Сівда Регзаті гіосізіе кагеїу;

ЬиЬ АіаЬаті ЬегЬом'апе косге,
N8 кІбгуеЬ іеб\уаЬ г регїаті і гіоіет
2абгі«іа око та т іф с у т  ЬІузкоіет, 
їі сгіотек тузіі — іе  зі? раїас Іосгу.

Такіт гарггефет \уо2а зі§ ХУіеІтоіпі,
/а з  інше] \Уіе1то£пуеЬ гпаібгіету биііе кіаззу; 
Лебпі іак бгибгу XV бгобге за робгб^пі,
Ьесг ріегмізі Рапб» таїрщ ^с ^гутазу,

СЬоб ісЬ їогіипа гпасгпіе об ІусЬ го£пі,
№сиф тобпіе обтеіесгпе коїаззу,
ЬиЬ ІІитасгопе кгуіа Йеиіісгапкі
1 г ХУіеїтойпеті £а1ориіа мі зггапкі.

ІсЬ гарггее рага одпізІусЬ гитакб«\
Во робраІопе чіеитдігг о^іеп Іганн,
2 тазсі і тіагу гбдапусЬ іак Ьіійпіакйіу,
Озгика гпамгсе і око иЬачб.

Тггесіа газ кіазза, піееЬобг§сусЬ ріезго,
8а №е ХУієїтойпі, — і т у  тіебгу піеті,
Йе пов піе Пика, Іет  з \ує Ьіебу сіезг§,
Обибесгп^ Ьгука — мбека зіе ро гіеті. 

Бго^іе Іо «лапо, г 0,іс6«г кофе] ууоіі,
8рабІо па зупа ІиЬ согке и/ бапіпіе,
Богпаїо об пісЬ зиксеззуіпеі боїі 
І іезгсге піегаг па роїотпозб зріупіе.

№егаг рггурабкіет г§гисЬоІапа уу Іггазкі,
ЬиЬ піеггесгпозсі^ \уо2пісу піеикі,
2 ууіеггсЬи бо зроби роїаплапа згіикі,
2озІаІа по\уа г коїобгіеіа Іазкі, —

1 Іак коїефо об бузгіа бо коіа
СЬоб пабміаііопа, рггесіе гаизге саїн,
Лезгсге піе іебпг} робгбі обЬуб гбоїа,
XV сгезсіас-Ь ф£ потеа, \у Не зіага гозіаіа,
Лак 8йпкз Ьаіесгпу, §бу гок зеїпу зсЬобгі,
2 теїазпусЬ роріоіо», па поууо зіе гобгі.

І сйі ротоіесіе кагеїотее Рапу,
Сбу сЬ\уа1еЬпе рггутіоіу міуіісге,
І еЬоб 2 ро^агб^ об маз ига^апу,
ХУазгут роіагбот ріегмізгепзіию гарггесг^? 

ргам'ба. іе  іебпо коїо 61а рагабу,
Віекаїо піе^буз уу ХУіебепзкіеі кагесіе,

Київ уу коїогасЬ — Іесг 61а уакіеуз ууабу 
Ро 2$опіе озі зіаіо па Тапбусіе.

Йгіщіе уу гасізгу, уу ггезпут росіе сгоіа, 
N3 сЬІеЬ ргасфас, ууіекіо ріи^ ро піууіє, 
Ьесг кіог г паз гтіеппозб 1оз6уу родаб гбоїа? 
Лак Іегаг зіаи зууо.) гтіепііозгсгезііууіе.

Тггесіе ріегиюГпіе бо Ьгусгкі зіууоггопе,
81и2уіо біи^іе сгазу Іуіпеі озі,
Ьесг г^Ьет сгази зіагіе і гтпіеізгопе 
XV Іуіпеі га пізкіе, Іегаг рггебпіа позі.

Сгуузгіе зігасіуузгу і зргусЬі і бгууопу, 
Рггесіе^ ріегууоіпа гаїггушаїо ^іоуує;

С о їо з з е и т  
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.
в ід  1. д о  15. л ю т о г о  19 0 6.

Нова сепзацийна
проґрама.

Щоденно о 8. год. вечер представлене 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НІуЬ-ІЛе 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона іши ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9. З купленим білетом на фотелі, 
льожі і І-рядні крісла можна їхати даром на 
представлене омнібусами Кольосею, які ждуть 
коло Віденьскої Каварнї.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. січня 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан 12 20*, 610, 140. 5’45, 910*
, Кракова 2 31*, 6.—, 8 50, 130, 5 23, 8 40,

9 50*
„ Підволочиск 7 20, 11 55, 230, Ю 20, 5’0, 10 20* 
„ Лавочного 7 29, 11-45, 10 50*
„ Риви рускої 7'50
„ Станиславова 8 <’5
„ Самбора 8 15, 150, 9'20*
„ Яворова 84 8, 4-32
„ Коломиї 10 05
„ 1’яшева 10*35
„ Тухлі ,3-45 (від 15/6 до 30/9)
„ Белзця 5-—

На Підзамче.
„ Підволочиск 7-—, 215, 545, 10*2*, 1134 

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 2 45. 44 5, 8 25, 8 35, 2 50, 6-35* 

1 1 - *
„ Іцкан 2 51, 6 15. 9-20, 240, 10 40*
„ Підволочиск 6 0, 10 55, 2 — , 9 —*, 11-05* 

Яворова 6 55, 5-58
7-30, 2-5', 6-25*.
9-—, 4-20, 10-55*
11-10

Лавочного
Самбора
Белзця
Ряшева
Коломиї

4- Ю
5- 50

„ Рави рускої 7-30*
„ Перемишля 10-05* (від 1/5 до 30/0) Хирова, 

Ясла
„ Стрия 11 10*

З Підзамча:
„ Підволочиск 643, 11 15, 213, 923* Р24*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані е 
черенками товстими; поїзди вічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники, 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лий день в мійскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавсмана ч. 9.

С вій до с в о го !

Др. В Е Л И Ч К О  Г Р И Г О Р И Й
Заведене насїнно-огородниче.

Росада ярин, цьвітів, трускавок ітп. 
ЕрФуртскі насїня ярин, господарскі, 

цьвітів і т. д.

Львів, уд Кампіяна ч. 9
Просить ся о скорі замовленя, щоби можна скорше приготовити висилку.

СЬуЬа піе ууіеіка, ^бу кбі робіоіопу 
XV ІісгЬіе гиреіпе) — зіигу іакЬу поуує.

ХУіес піе 6ууіє, ІиЬ Іггу — аіе сгіегу коіа, 
ЬісгЬа 2иреІпа! — еЬосіай ууіеікозб зргггсгпа,
А ууієс Рапоууіе, кібг гарггесгуб гбоїа?
Обгіе с/бегу коіа, Іа т  іагба Ьегріесгпа.

ХУу зіе ууогісіе, £бгіе зіийу Ьгик зіаіу,
А баїе) ууазга піе розіапіе по^а;
Біа тпіе за пісгет уу^ууогу і зьаіу,
Бок^б тузі зіе^а — уузгебгіе боЬга бго§а.

(Конець Хіуде).

8ххгі а і  В іоху іап ек і.
Міезфсгпік роб гебаксуз

Б-га Р е і ік з а  К о пе сгпе д о
розууіесопу зіоууіайзіууи і рггеефбоууі зргаїу зіо- 
ууіі-П'кісЬ, ууусЬобгі 2 копсет каібе^о тіезфса 
уу гезгуїасЬ 4 - 5  агкпзгоууусЬ. Ргепигаегаїа саіо- 
’- іегпа іугаг г рглезуїка росгіома дуупозі 10 К, 
кл-агіаіпіе 2 К 50 Ь Абтіпізігасуа \у кзфдагпі 

БеЬеіЬпега і 8ро1кі мі Кгакоибе.
Шіст» і пів мілїонів корон відшкодована!

Будинки, движимости, збіже і иншу обезпечає 
від огневих шкід одиноке руске асекурацийне

ч товариство

Дністер 9?

Товариство взаїмнлх 
ч.

обезпечень у Львові, ринок 
10. II п.

Шкоди оцїнюк „Днїстер" з місцевими 
членами і виплачує зараз признані відшкодо
ванії.

За 13 літ виплачено 6 474 534 корон від
шкодовані..

Обезпеченя приймають аґенциї но всїх міс
тах і більших селах; „Дністер" дає аґенциї 
письменним господарям, де єще не роблять 
инші агенти „Дністра" Аґенти „Дністра" за
робили провізні' 807.742 корон.

„Дністер" уділяє громадам позички на 
4 прц. на закупно сикавок.

Поліси „Дн стоа" приймають поп позичках 
Банк краєвий у Львові і в Чернівцях Гали- 
пка Каса ощадности, повітові каси ощадно
сті! і сиротиньскі каси при судах.

Чистий зиск річний звертає ся обезпеченпм 
членам; за р. 1905 припадає кождому члено
ві! 5 прц. премії до звороту.

На житє обезпечайте ся в Краківскім 
Товаристві тілько через „Дністер"; провізше 
від таких обезпечень дає „Днїстер" на рускі 
добр- дїйиі цїли.

Фонди „Днїстра“  виносять з кі цем р. 1805 
суму 1,372.538 корон.
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Стережіть ся огню!

Мс ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ

п 1-

За певну і добру дьокацию
норучаемо:

^1 /1 , листи гіпотечні 
4°/„ листи гіпотечні 
5°/0 листи гіпотечні преміовані 
4% листи Товариства кредитового 

земского
4% і 4 ’/„>/« листи Банку краєвого 
4°/0 позичку краеву 
4°/0 облїґациї проііінацийні і всілякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо 

найточнїйшім курсі деннім.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У  
Гіпотечного.

по

Цибульки цьвітів, рожі, корчі овочеві, 
дерева і т. д.

7Н
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і идає і відповідає за редакцию; Лев Лопатиньский. а  друкарні Я. А. Шииковского.


